

# ШКОЛАМ — ШЕФСКУЮ ПОМОЩЬ

Идет лето — время интенсивной подготовки детских учреждений к юбилейному 1969—1970 учебному году.

Министерство просвещения РСФСР и Республиканский комитет профсоюза работников просвещения объявили смотр-конкурс и условия социалистического соревнования за образцовую подготовку школ и др. детских учреждений РСФСР к новому учебному году. Руководствуясь этим, районный Совет депутатов трудящихся 16 мая с. г. принял решение и утвердил мероприятия по организованному завершению текущего учебного года и образцовой подготовке детских учреждений к очередному учебному году.

В соответствии с этими документами шефы школ — Кушеватский рыбозавод, сельхозы «Мужевский» и «Горковский», рыбкоопы, районный узел связи и его почтовые отделения, другие хозяйствственные организации призваны оказать в летнее время практическую помощь в ремонте зданий детских учреждений, в качественной подготовке их к предстоящему отопительному сезону.

Пока этим делом активно занимаются Кушеватский рыбозавод.

Остальные хозяйствственные организации ощущают помощи еще не оказывают. А в этом есть острая необходимость. Так, здание интерната в Питляре серьезно поражено грибком, что потребовало целиком заменить половые замки и пол. Учитывая затруднения Питлярского отделения сельхоза «Горковский» с рабочими, школа взяла обязательство своими силами сделать необходимый ремонт. Нес на балки был подготовлен еще зимой. Сейчас работы идут полным ходом. Но из-за отсутствия смолы (антисептика), половой рейки и плах работа скоро может остановиться.

В обоих зданиях Мужевского интерната в зимние ветреные дни температура резко падает. После осадочный ремонт в них не проводился. Частично в зданиях вышла из строя отопительная система, в маленьком здании настолько просел угол, что деформация здания грозит выходом из гнезд потолочных балок. Воспитанники интерната смогли только вскрыть наружные завалины. Остальная работа под силу только шефам — Мужевскому сельхозу и рыбкоопу.

Особо следует сказать о безответственном отношении к детским учреждениям прорабского участка (начальник т. Зиангиров). Несмотря на выступления газеты, строительство школы на 320 мест в Мужах идет черепашьими темпами. Котельная школы, вопреки многократным разговорам, не штукатурится. А окончанием строительных работ на условно «сданном» объекте — детсаде-яслих — т. т. Зиангиров и Меньшиков вообще заниматься не собираются.

Немало еще капитальных вопросов придется решать советским, партийным, профсоюзовыми организациями и широкой общественностью в подготовке школ к новому учебному году. Это и выполнение Закона о всеобуче, народно-хозяйственного плана по контингентам учащихся, организации консультационных пунктов, обучение взрослого населения. Это и дальнейшее укрепление учебно-материальной базы школ и интернатов, организация курсовой и индивидуальной переподготовки учителей, особенно I-х классов, в связи с переходом на 3-х летний начальный курс обучения, организация летнего отдыха и труда детей и подростков, текущая хозяйственная деятельность.

И от того, с каким накалом в эти летние дни будут работать руководители школ, их заместители, работники района, какую меру отеческой заботы уделят детским учреждениям руководители хозяйственных организаций, будет целиком зависеть успех дела.

## ВТОРАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ (двенадцатого созыва)

11 июня состоялась II-я сессия районного Совета депутатов трудящихся (двенадцатого созыва).

Депутаты обсудили вопрос «Об использовании трудовых ресурсов района». С докладом выступил председатель райисполкома Н. И. Русанов.

Докладчик отметил, что в последнее время в районе серьезнее ведется работа по подготовке кадров. Так, на Кушеватском рыбозаводе в 1967—69 годах прошли обучение с отрывом от производства 80 человек, сельхоз «Горковский» обучает 5 человек стипендиатов в Ишимском и Салехардском техникумах. Все это благоприятно сказывается на росте производительности труда.

Однако в использовании трудовых ресурсов имеется еще много серьезных недостатков. Более 340 трудоспособных человек в районе не принимают участие в общественно-полезном труде. Из 2180 детей посещает детские сады 663 ребенка. В рабочих коллективах слабо еще поставлена воспитательная работа. Отсюда низкая трудовая дисциплина, допускаются прогулы, большая текучесть кадров. В первом квартале нынешнего года приехали

ли на работу в район 110 человек, выехали же за это время 60. В основном народ выезжает по окончании трудового договора, но, в то же время, одной из причин выезда является недостаточная обеспеченность жильем.

Задача состоит в том, чтобы каждый коллектив разработал организационно-технические мероприятия на ближайшие 2—3 года по улучшению использования трудовых ресурсов, предусмотрев в них вопросы научной организации труда, повышения культуры производства, учебы кадров, строительства жилья, детских учреждений и т. д.

\* \* \*

В прениях выступили депутаты: директор сельхоза «Горковский» П. Ф. Хозяинов, начальник Азовского рыбкоопа Д. И. Липатников, рыбак Лопхаринского рыбкоопа П. К. Яркин, директор Кушеватского рыбозавода В. А. Бакарин, председатель Шурышкарского сельского Совета С. Т. Тугаскин, зав. отделом социального обеспечения райисполкома Н. И. Антошкин.

Сессия приняла решение, направленное на улучшение использования трудовых ресурсов в районе.

### В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

## О проведении выборов в Шурышкарский районный Совет депутатов трудящихся (двенадцатого созыва) по Овгортскому избирательному округу № 29 вместо выбывшего депутата

Руководствуясь статьей 128 «Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР», Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 августа 1951 года «О порядке проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов» с учетом изменений, внесенных Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 июня 1959 года, исполнкомом районного Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

Провести выборы в Шурышкарский районный Совет депутатов трудящихся (двенадцатого созыва) по Овгортскому избирательному округу № 29 вместо выбывшего депутата в воскресенье 29 июня 1969 года.

Председатель исполнкома районного Совета депутатов трудящихся Н. РУСАНОВ.

За секретаря исполнкома районного Совета депутатов трудящихся З. Хозяинов.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

1969

июнь

18

Среда

№ 50 (2373)

Год издания 26-й.

Цена 1 копейка.

## Горячее одобрение

14 июня состоялось собрание коллектива Кушеватского рыбозавода, обсудившее выступление Генерального секретаря ЦК КПСС

шего подъема антиимпериалистической борьбы и укрепления сплоченности коммунистов и направило в Москву, в адрес международного Совещания коммунистических и рабочих партий, выступление главы делегации КПСС тов. Л. И. Брежнева.

Беседы о выступлении тов. Л. И. Брежнева проводятся также по месту жительства в поселках Лопухари, Питляр, Шурышкары и др.

Г. ПЫРЫСЕВ

## В честь Дня медицинского работника

В минувшую субботу в районном Доме культуры состоялось собрание общественности, посвященное Дню медицинского работника. Собрание открыл председатель райисполкома Н. И. Ру-

санов. С докладом выступил главный врач районной больницы А. К. Спицина.

Большой группе медицинских работников района за успехи в работе были вручены почетные

грамоты окружного отдела здравоохранения, райкома КПСС, райкома профсоюза медицинских работников, райкома общества Красного креста.

После собрания состоялся большой концерт художественной самодеятельности медиков. НАШ КОРР.

На ленинской трудовой вахте

## Молоко ГОСУДАРСТВУ

Участвуй во всенародном соревновании за достойную инициативу и план за встречу 100-летия со дня рождения В. Г. Ленина, лоярки сельхоза «Горковский», животноводы наших совхозов добиваются больших успехов в труде.

На 67,5 процента выполнены планы за встречу 100-летия со дня рождения В. Г. Ленина, лоярки сельхоза «Горковский», животноводы наших совхозов добиваются больших успехов в труде.

Я. СТЕПАНОВ

## Первая рыба

Путешествие для рыбаков началось 8 июня. В этот день на приемный пункт в Верхне-Бойкар поступила первая рыба.

Тридцать рыбаков, ведущие промысел на горной реке, получили разные уловы. Самые большие они, конечно, морич и его сын Леонид сняли со

были у тех, кто заранее подготовил свои сети 600 килограммов щекура.

Один из лучших рыбаков совхоза

«Мужевский» пенсионер Иван Ефремович Низелов к весне начал готовиться с осени, выбрал места будущего промысла на сухом берегу, который весной заливается водой, забил колышь. После ледохода ему осталось лишь

затянуть между колышами сети.

В этом году к 15 июня Иван Ефремович снял 200 килограммов щекура.

В. ФИЛИППОВ.

## В ЯКУТСКОМ СЕЛЕ

В Якутском селе Эльгий, что раскинулось на берегу Вилия, находится совхоз «Эльгийский». На примере этого хозяйства видно, как изменились жизнь и быт якутов.

Каждая семья живет в добром доме. Дети ходят в новую, городского типа школу, по вечерам труженики совхоза могут посмотреть в Доме культуры новый фильм, послушать лекцию. Молодежь увлекается спортом, более 200 человек имеют спортивные разряды, а пятеро стали мастерами.

В селе становится все больше интеллигентных людей, хороших специалистов, высококвалифицированных рабочих. Сейчас здесь 14 агрономов и 18 зоотехников. В распоряжении механизаторов и погонщиков 160 тракторов и автомашин. В совхозе работают знаменитые на всю Якутию доярки, табунщики, охотники.

Успехи коллектива замечены и высоко оценены Родиной: на его знамени — орден Ленина, высшая награда, которой отмечаются коллективы заводов, фабрик, строек, колхозов и совхозов за успешный труд на благо народа.



### На снимках:

слева — в новой школе села Эльгий во время перемены; вверху — одна из передовых доярок совхоза «Эльгийский» М. Е. Сиринова, награжденная за большие успехи в труде высокой наградой — орденом Ленина.

Фото В. Тоторина. Фотохрошка ТАСС.



Недавно на заседании бюро РК КПСС был заслушан отчет председателя ФЗМК Кущеватского рыбозавода т. Криванкова о работе профсоюзной организации. Более тридцати минут т. Криванков рассказал о проделанной работе, росте рядов профсоюзной организации, о движении за коммунистический труд. Сообщались бесконечные цифры и факты, которые характеризовали работу ФЗМК с положительной

стороны. Но вот последовали вопросы.

— Как организуется НОТ?

— Какую роль играет ФЗМК на предприятии в связи с переходом завода на хозяйственный расчет?

— Как часто бывает сам т. Криванков на участках и какая воспитательная работа там проводится?

Председатель не мог ответить ни на один вопрос, и присутствующие поняли, что главные вопросы профсоюзной работы выпали из

поля зрения комитета и его председателя.

Как отмечали товарищи, анализировавшие на заводе деятельность профсоюзного комитета, ФЗМК не проводит воспитательную работу с руководителями участков, и потому не случайно, что так часто меняются на рыбозаводе мастера и бригады.

В ходе обсуждения сложилось впечатление, что заводской комитет не работает с основной массой чле-

нов профсоюза, слабо организует воспитательную работу, т. Криванков редко бывает на участках, и поэтому правильно был поставлен вопрос — имеет ли право ФЗМК под руководством т. Криванкова и дальше так работать?

В конце заседания т. Криванков обещал изменить стиль работы. Ну, что ж, как говорят, будем надеяться...

Л. ВАСИЛЬЕВ.

## ГЛАВНОЕ В ТОМ, ЧТО ХОРОШО!

### ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

**В** СУББОТУ в районном Доме культуры в честь Дня медицинского работника был дан концерт. С большой программой выступил творческий коллектив районной больницы и санэпидстанции.

Об этом событии можно сказать коротко, как это часто пишется в газетах: «Концерт прошел с успехом». А можно поговорить подробнее, тем более, что крайне редко выступаем мы на страницах газеты на эту тему.

#### ОТ ГЛАВНЫХ ВРАЧЕЙ ДО САНИТАРОК

Первое, что обрадовало в программе — это состав участников. В концерте было занято около тридцати человек, то есть почти половина медиками работников села. Примо скажем, что такую массовость в художественной самодеятельности встретишь не часто. Обрадовало и то, что в составе творческого коллектива зрители увидели главного врача районной больницы А. К. Спицину, главного врача санэпидстанции Л. К. Зубова, председателя райкома профсоюза медицинских работников М. А. Филиппову, врача В. Г. Рочева, фельдшера В. З. Конева, медсестру А. А. Чупрову, санитарку Т. М. Глущенко.

От главного врача до санитарки. Хорошо? — Замечательно!

Развивая эту мысль дальше, я не хочу сказать, что руководители всех организаций села должны немедленно последовать примеру Зубова и Спициной и бежать запасываться в кружки художественной самодеятельности. Не всем дано быть артистами, даже и самодеятельными. Но вот постоянно интересуются работой коллективов художественной самодеятельности в своей организации, помогать ей в творческих делах должен каждый руководитель.

И так это было бы здорово, если не только по праздникам, а по всем субботам выступали бы в РДК с концертами коллективы самодеятельности Мужевского совхоза, рыбокопа, учителей, рыбучастка, узла связи.

Среди некоторых товарищей существует мнение, что коллективы художественной самодеятельности должны готовить программы только к праздникам и

выступать только по праздникам. Мнение это неправильное и глубоко ошибочное. Хороший концерт можно поставить в любой день. И чем чаще будут концерты, тем содержательнее станет жизнь в селе, лучше будут работать люди на производстве и меньше дел будет у милиции по наведению общественного порядка. О производстве и порядке сказано не случайно, ибо здесь прямая зависимость.

Хорошо задумали медики — дать концерт не «сборной солянкой», а содержательной единой программой.

На первый взгляд может показаться, что цифры из сообщений ЦСУ СССР о развитии здравоохранения в стране и лирические стихи — веши несовместимые. А оказалось, что в литературном монтаже медиков они совместились. И очень удачно! Правда, монтаж не совсем доработан в смысле постановки: замедленный темп, ничем не оправданное «манекенное» положение участников на сцене без слов и действий, отсутствие музыки. Но в целом это выступление к программе было интересным и содержательным.

Не считая монтажа, который был посвящен людям в белых халатах, большая половина номеров концерта так или иначе отражали медицинские темы. И здесь самый существенный недостаток программы — отсутствие конферанса, перехода от номера к номеру без томительных (иногда через чур длинных) пауз. Ведущий (Л. К. Зубов) лишь объявлял номера, а, если бы его вооружили островердным текстом, не было бы этих «пустот» в программе. Конферанс, к тому же, оправдал бы включение в программу других, в общем то случайных номеров и создал бы впечатление единого эстрадного обозрения, которому можно было дать и название, предположим: «Будьте здоровы!»

Очень хорошо, что программа была достаточно разнообразна по содержанию и по жанрам: хор и художественное чтение, сценические и интермеди, выступле-

ние вокальной группы и танец, сольные лирические песни и частушки. Уместно и удачно было использовано и радио для чтения за сценой.

Обидно, правда, что были и огрехи: плохое освещение сцены, плохая слышимость (некоторые участники произносили слова не в зал, а в сторону, да и находились часто в глубине сцены), неоправданное дергание занавеса, заминки за кулисами, которые замечал зритель. Мелочи? Да, мелочи. Но на сцене не должно быть даже таких мелочей.

#### ХОРОШО, НО МОГЛО БЫТЬ ЛУЧШЕ

Конечно, так можно сказать о выступлении любого коллектива. Но главное не в этом. Главное в том, что хорошо.

Хорошо, что почти все участники концерта выступали с настроением, и за каждым номером чувствовалась работа по его подготовке. Да и вообще очень хорошо, что медики подготовили такой большой (почти на два часа) и, наверное, всем понравившийся концерт.

Хорошо. Но я не ошибусь, если скажу, что для участников гораздо важнее услышать не это слово, а товарищеский совет, как могло быть лучше. В этом-то и смысл отзыва.

Намного лучше выступил бы хор, если для исполнения были выбраны менее сложные в музыкальном отношении песни. Да и произнучали они — все три — можно сказать, «в одном ключе».

Хорошо прочитала фельетон «Аламово ребро» М. Филиппова. Но он слушался бы еще веселее, если бы его «привезли» к местному материалу и легче, если бы он был покороче.

Поскучила на песни вокальная группа (Л. Вокуева, Л. Яковлева, Г. Гордиюк, В. Усова); зрители с удовольствием приняли ее не одну, а две и три песни. Здесь же хотелось бы заметить, что баянист (В. Чирков), в общем-то не плохо сопровождавший и вокальную группу, и солистов, иногда заглушал певцов барабаном, что, конечно, портило впечатление.

#### ДЕСЯТЬ СТРОК В ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Как всегда, в конце такого обзора хочется пожелать, чтобы выступления коллектива продолжались, и наши медики порадовали бы зрителей новой программой. И не через год (к следующему своему Дню), а через пару месяцев. Хотелось бы сказать и о том, что несложно было поработать и над этой программой, чтобы повторить концерт на более высоком уровне. А зрители будут. Я уверен, что в РДК мест не хватит.

ЯН ПЕДЗВЕЦКИЙ.



Винницкая область. Выступления танцевального ансамбля Ильинецкого районного Дома культуры пользуются неизменным успехом у зрителей.

На снимке: участницы ансамбля (слева направо) Валентина Д'yachenko и Людмила Коситская.

Фото Е. Коньки. Фотохроника ТАСС.

### СОВЕТЫ ВРАЧА

## БОРЬБА С МУХАМИ — БОРЬБА С БОЛЕЗНЯМИ

Мухи — переносчики многих опасных заболеваний, в особенности кишечных. Окружающая жиля, залетая в дом, ползая по пищевым продуктам, посуде, постели, они, тем самым, разносят всевозможную инфекцию.

Борьба с мухами — это борьба с болезнями, которые может заболеть человека. Мухи плодятся, в основном, в нечистотах, поэтому с наступлением тепла необходимо каждому в своем дворе и доме провести профилактическую обработку территории и помещений.

Средства для этой обработки очень простые. Их можно приготовить самим.

«Туалеты» и выгребные ямы нужно засыпать последнюю сухой хлоркой известью. Вместо нее можно использовать мыльно-керосиновую эмульсию (на однажды ведро мыльной воды 0,5 литра керосина). Эмульсию заливают выгребные ямы. Для этих же целей применяют сусальное из дуста ДДТ или гексахлорана (на ведро теплой воды добавляют два килограмма дуста ДДТ).

На пищеблоках можно применять против мух обыкновенную поваренную соль, засыпая ею сырье места и порожнюю тару.

Необходимо помнить, что борьба с мухами — залог национального здоровья.

Э. СОРОКИНА, дезинструктор районной санэпидстанции.

Редактор П. Филиппов.

с. Мужи, типография управления по печати Тюм. облисполкома

иной читает книги с увлечением, но мне, пожерте, это все равно.

Тот любит музыку, а этот любит пение. Природой что кому дано. Но я не вижу в этом развлечения, и чне, пожерте, это все равно.

Семья — жена и дети дома маются и ждут меня, с тоской смотрят в окно. Но те, кто пьют, те с этим не считаются, и мне, пожерте, это все равно.

Идут годы, и силы уменьшаются. Все радости растеряны давно. И молодость проходит, забывается, ее сгубило пьяное вино.

А. ИВАНОВ,  
с. Мужи.

## Откровение

(Почти роман)

Где пьют вино, мне только там и весело, лишь потому, что я люблю вино. Возможно, трезвому там делать нечего, но мне, пожерте, это все равно.

Одни идут в ДК на представление, другие любят танцы и кино,